



全国政协十四届三次会议闭幕

习近平等出席,王沪宁发表讲话

N 据新华社电

中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,发扬优良传统,担当政治责任,推动新时代人民政协事业不断发展,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、

何厚铨、梁振英、巴特爾、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。王沪宁宣布,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议应出席委员2154人,实到2082人,符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决

议、政协第十四届全国委员会第三次会议关于政协十四届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届三次会议提案审查情况的报告、政协十四届全国委员会第三次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届三次会议是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,充分彰显了人民政协的显著政治优势,彰显了我国全过程人民民主的蓬勃生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望政协委员并参加联组讨论,同政协委员们共商国是。全体政协委员认真讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告等文件,取得丰硕议政成果。全体政协委员高度评价过去一年以习近平总书记为核心的中共中央统揽全局、沉着应变,团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进,顺利完成经济社会发展主要目标任务,推动中国式现代化取得新的重大成就;一致表示要

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步坚定夺取新时代中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁表示,要毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持团结和民主两大主题,扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量工作,紧紧围绕推进中国式现代化履职尽责,切实发挥最广泛爱国统一战线组织的政治作用,更好发挥人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商

机构作用,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。

王沪宁表示,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,勠力同心、团结奋进,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

福建代表团提交议案15件、建议278件

N 据福建日报

10日,福建代表团在驻地召开新闻发布会,发布本团议案建议等情况。

记者从发布会上获悉,至大会议案截止时间3月8日中午12时,福建代表团共向大会提交议案15件。议案主要围绕推进经济高质量发展、加强法治建设、加强社会治理、促进民族团

结进步、保障华侨权益等方面,提出修改刑法、刑事诉讼法、招标投标法、企业国有资产法、铁路法、村民委员会组织法、城市居民委员会组织法、归侨侨眷保护法,制定长期护理保险法、托育服务法、学校安全法、供销合作社法、民族团结进步促进法、华侨权益保护法等议案。

截至3月10日中午12

时,福建代表团共提交建议278件。建议主要围绕以下几个方面:一是聚焦科技创新与产业创新深度融合,提出了建设高能级创新平台、支持金砖创新基地建设发展、建设全国高校区域转移转化中心、促进我国独角兽企业持续快速发展等建议;二是聚焦全面深化改革、扩大高水平开放,提出了发挥侨资侨智优势助

力新质生产力发展、推动涉海运跨境电商物流行业高质量发展、加快建设中印尼“两国双园”、打造共建“一带一路”新旗舰项目等建议;三是聚焦城乡融合发展、加快民生和社会事业补短板,提出了进一步加强新就业形态劳动者权益保障、支持地方高水平师范院校进入“双一流”建设、推动无障碍环境建

设进校园等建议;四是聚焦提升文化影响力,提出了系统性推进自然与文化遗产保护、推进优质文化资源直达基层、建设国家级朱子文化(南平)生态保护区等建议;五是聚焦加强生态文明建设,提出了加快制定我国可持续发展报告鉴证准则、加快我国水功能区划调整和管理、加强我国零碳园区建设等建议;六是

聚焦推进两岸融合发展,提出了打造两岸时尚创意产业示范区、深化两岸影视文化交流、设立对台小额商品交易市场分销点、进一步推进恢复闽台旅游等建议。

此外,福建代表团人大代表在审议发言中,对全国人大常委会、国务院和最高人民法院、最高人民检察院工作提出了建设性的意见建议。

“福建造”渔船赴南极捞虾 A03

漳汕高铁海上工程开建 A02



漳汕高铁漳江湾跨海特大桥桩基施工和栈桥施工 (沈嘉鹏/摄)



10日,“福远渔9199”轮在福州(连江)国家远洋渔业基地顺利启航,前往南极开展磷虾捕捞加工作业 (福建日报/图)

我省将加大高中阶段学校学位供给

全面满足初中毕业学生继续升学需求,实施义务教育强校提质工程,办好老百姓“家门口”的学校 A03